
基礎率（男性）：退職年金失権率   

年度  
年l齢  

0．00  0  

0．∝旧  0  

0．00  0  

0．8  ○  
0．   0   

20  020  
21  32  
22  0ユ4  

23  086  
24  037  

5  3丁  

15  0鱒  

ヰ8  38  
4丁  039  
49  lt  
50  ヰ2  

5l  43  
3  45  
7  ヰ8  

2  52  
8  55  
○  58  
5  82  

ユ8  80  
7  89  
l  74  

引  79  
0  85  
0  93  
2  Ot  
5  08  

4¢  18  
8  28  

l  40  
7  52  
5  8ら  

8  78  
3  80  
さ  ○¢  
4  25  
コ  52  
コ  87  
○  2l  
0  55  
l  01  
○  3t  

8．008  門  
中  

○♪07  07  
0  OJl  
3  ○  
8  5  

8  8  

0  3  

0  8  

7q  
71  略  

5J  0．0  
7ユ  0．0  

8  0．0   
2  0．別854  

7  0．O18さ3  

7  ○二02081－  

丁  0．022別I  

7   0．02545  
0．040  8  

0．052  8  

0．058  丁  
0．087  5  

0．075   7  

8  0．084 8．004  
0．104  8  

0．115  2  

0．120   ○  
0．I30  ○  
0．1引  0  

0．184  l  

0．178  丁  
0．柑2   2  

05  ユ  
08  4  

87  8  

88  ヰ  
99  1  

8．31la  4  

0．3852  5  

0．3802  7  

0．ユ8t12  8  

○ノ‖a2   8  

0．4朋2  8  

0．470l  
0．1990  
0．5308  
0．5120   
0，5糾1  

○，8201  

l．0000  
l．00∝旧   

－26－   



▲職率（女性）：遺■年金失権率   

年度  

15  05  
16  08  

17  7  

18  8  

19  ○  
20  9  

21  2  

22  2  

23  3  

24  3  

25  2  

2d  2  

i†  2  

28  2  

20  3  

3  ヰ  
3  5  

3  ケ  
8  l  

ユ   8  

3  ○  
ユ  2  

3  3  

3  5  

3   0.00027 0.00027 

○  8  

3   

8  3  

0  5  

5．  8  

l   

l   4  

4  8  

4  2  

4   丁  
60  2  

61  7  

52  4  

53  0  

51  ■  
5  5  

5  5  

5  5  

6  l  

5   5  

○  4  

中  
○  I  

0  8  

0   6  

0  l  

0  8  

0  l  

Q  6  

略  
7  4  

7  

丁  丁  
7  8  

丁   p  

7  

丁  
7  l  

7  

7   

18  

21   

甲  
甲  
32   

8  

8  

8   

8  

8   

80  

9l  
02  
83  

84  

粥  0．別l  

98  ′0．0  

97  0．l  
88  8．1  
拍  0】   

10  0．t  
lO  8．l  
10  
10  0．2  
10   02   
匹  0．2  

tO  0．2  
10  0．ユ  

10  0．3  
10   D3   

84丁  0．4  
78  0．ヰ  

08  0．4  
32  0．4  
88   0－6   

】．¢0       000       P    山  ○  l．000【IO   t．000DO     D00   1．00000  †．0  0000   

－2ト   



纂穐率（男性）：陣書年金失積層   

年度  2鱒  4  2055   
卓l書   

15  0．00120  0．00118  0．00  D．00  
0．00  ○、00  

0．00  0．00  
0．08  0．0ロ  

0．00   0．00   
20  0．00201  0．00288  0．00  0．00  

0．0（l  0．00  
0．0ロ  0．80  
0．00  0．00  
0．00   0．00   

25  0．00340  0．00：川l  0．00  0．00  
0．00  0．00  
0．00  0．00  
0．00  0．00  
0．00   0．00   

80  0．00ユ05  0．00382  0．00  0．00  
0．00  仙川  
0．00  0．00  
0．00  0．08  
0．00   0．00   

35  0．00引d  0．∝伽き  且885  0．00  
0．00  0．ロ0  

0．00  0．00  
8．00  0．Ot】  

0．0（】   0．00   
40  一0．0071川  0．007a6  0．00  0．叩  

0，00  ○，00  

0．00  0．00  
0．08  0．00  
8．81   ○一DO   

45  0．01181  0．01188  0．01  0．00  
0．01  0．00  
0．01  0．00  
0．01  8．Ol  
0．Ol   0．01   

50  0．O1858  0．01824  0．01  
0，01  0．01  
0．02  0．01  
0．02  0．01  
0，02   

55  0．0：IO1ユ  0．02080  0．02  
0．08  0。01  

0．03  0．02  
0，Oa  0．0之  

0．03   0．02   
00′  0．Oa540  0．0：川98  0．0a  

0．08  0．02  
8．0J  8．む2  

0．08  0．82  
0，03   8．02   

85  ll二l‖  0．0402，  0．0a  0．02  
0．04  0．02  
0．04  0．02  

略   
，0．04   0．02   

TO   0．0一丁くIO  0．04151  0．04  8．02  
0．04  0．02  
0．04  0．03  
0．05  0．03  
0．05   0．03   

75  0．00271〉  8．881帥  0．88  0．03  
0．08  0．04  
0．08  0．04  
0．0丁  8．04  
0．08   0．05   

10－  0，080tlO  0．08120  0．08  ロ．05  

0．88  0．05  
¢．100  0．08  
0．10  0．08  
0．1】   0一07   

85  0．128印  0．ほ845  0．12  0．077  
0．13  0．084  
0．14  0．081  
0．柑  0．100  
0．10   8．100   

80  0．18430  0．18188  0．1丁  8．120  
0．18ヱ  0．182  
0．218  0．川5  

○，220  吼‖柑  
0．2朋   0．174   

85  0．28858  0．20502  0．之82  0．＝柑  

0．282  0．200  
0．ユ01  0．224  
0．32l  0．之44  

0．840   0．203   
100  0．30！川1  0．a84丁4  0．311  ¢．270  

0．882  0．285  
0．一¢さ  0．ユ12  

0．425  8．328  
0．4ヰ7   0．348   

l05  0．47088  0．4丁450  0．47（】  0．3柑  

0．亜2  0．880  
0．515  0．8鱒  

0．5ユー  8J15  
○，580   8．48ユ   

118  8．5lJ＝a′  0．58822  0．582  0．458  
0．808  0．470  
l・甲○  1．00  
1．0D   1．000   

－28蠣   



暮礁率（女性）：陣書年金失檎率   

年度  
卓●l  

15  l  

⊂   0．00  
7  0．00  

【  8  

○  ○   
2  10丁  

2  l柑  

之  8  

2  8  

2   4  

77  t2丁  

7l  2  

71  2  

叩  5  

03  †  
04  6  

2l  8  

8之  7  

朗  2  

7l  3  

3  8  

ユ  25  
3  l  

3  8  

3   8  

4  的  
ヰ  18  
ヰ  38  
4  82  
4   的   
ヰ  2l  
l  50  

4  81  

1  88  
4   85   

50  38  

5l  08  
52  5丁 

53  23  
糾  12  

60  7（〉  

○  
〇○  80  
0  18 

0  －1  

0  川  
申  

0  32  
l  ヱ1  

6  81  
l  00  

○  与5  

丁  28  
，  02  

0  

7  略  
5  37  
コ  42  
4  丁3  

○  n   
6  

丁  
4  

丁  
○  
8  

8  

l  

8  

2  

l  

4  

l  

1  

I 

○  
2  

8′   

2  

6  

3  53  

3  27  
8  83l  
8  03 
l  82   
2  

8  

コ  
l  

8  

8  88  
】○  8  

10  3  

10  8  

10   6   

皿   l  

8  0  

⊂   ら  
⊂  †  
m   8   

116     ○    000         0    ○    000         0    0000  

－29－   



基礫率（元組合男性）：遺族年金失権車   

年正  

0   0．00  
3ヰ  3▲  

2  0026  
3  0．00  
4  0．00   

皿  0．0  
09  0．00  
○  0．08  
0l  0．80  
∝け  ○、00   

tO   0．0  
0l  0．0（）  

12  0．800  
13  ・ 
tl  血   

2  0叩  
4  0．000  
1   0017  

2t  ▲  
l  0000   
○   0．0ユ  

00  0．0ユ  

○  0．0：】  

0  0．02  
○  8．0之   

○  0．08  
○  0．10  
○  0．t●  

0  0．】丁  

○  02t   
○  0．2t  
0   0．2l  
○  ○ヱl  

○  0．ヱI  

○  0之l   

36  0．01  
ユー  0．00  
ユ丁  0．00  
3I  0．00  
38  800   
■○  0．00  
小  0．別沌  

42  0．00イ  

43  0．004  
14  000ユ   

4占  0．08ユ  

48  0．002  
4†  

■l  0．00之  

●●  00【I2   

8  0．00l  
○  0．001  
○  0．00l  
0  0．00t  
○  

略  
○  ○，001  

○  0．00l  
00  0．0D之  

○  0002   
■†  0。001  

●l  0．00l  
06  0．002  
35  0．002  
Tl  0．002   
13  0．002  
82  0．002  
2l  0－003  
叩  0．003  
●8  ○肌l   

2d  0．001  
06  8．00l  
0l  0．008  
2  0．OD8  
1■  ○008   

巴   0．007  
l  0．008  
丁  ○，00l  

丁  0．0100  
丁   0．（‖1   

¢●  0．0ほ  

1l  13  
○■  0．014  
ユl  0．01丁  

3l  0020   
ユl  月．02ユ  

ll  0．027  
5l  0．032  
之8  0．りユ8  

丁  0044   
5  0．0！‖  

5  0．060  
l   0．080  

ユユl  0．074  
l  0012   

l  0．0t＝1  

○  0．10Z●  

●  0．118l  
l  0．H柑1  

l   0180■   

3  0．川86  

○  0．t8ユー  

8  0．202ユ  

l  ・0．2228  

6  0243l   
6  0．2065  
l  OJI01  
l   ○、ユ川○  

50tl  0．3100  
l  0ユ8－2   

○  0．ユ188  

○  8．42ヰl  

‘  0．4糾l  

8．  0．40▲●  

ヨ  0．8】60   

115       l．00000     000  l．00080   U      08  l止血X川   リ●＝   l．00000  t．0000  0  1．00  000   

一30－   



基礎ヰ（元■合女性）：遺族年金失権ヰ   

年度  

0  00288  0．  
000  0．  

2  32  0．  
J  仇  
4  0．   

0081■  t■  

0001▲  1l  
0001■  1l  
DOla  tユ  

0011  

叫l  l  

－3卜   



基礎率（男性）  

年齢   
配偶者との 年齢差 

15   0．000   0．000   

16   0．000   0．000   

17   0．000   0．008   

18   0．000   0．014   

19   0．000   0．020   

20   0．000   0．027   

21   0．000   0．035   

22   0．000   0．048   

23 0．000   0．065   

24   0．000   0．088   

25   0．00（）   0．105   

26  0．00P   0．12（享   

27   0．000   q．151   

28 0．000   0．柑q 

29   0．000   0．213   

●  30   0．000   0．249   

31  0．000   0．290   

32   0．000   0．335   

33   1．000   0．383   

34   1．000   0．435   

35   1．000   0．467   

36   1．000   0．498   

37   1、．000   0．524   

38   2．000   0．548   

39   2．000   0．571   

40   2．000   0．590   

41   2．000   0．608   

42   2．000   0，623   

43   2．000   0．635   

44   2．000   0．645   

45   3．000   0．653   

46   3．000   0．659   

47   3．000   0．666   

48   3．000  0．673   

49   3．000   0．681   

50   3．0（）0   0．691   

51   3．000   0．702   

52   3．000 0．715   

53   3．000   0．730   

54   3．000   0．749   

55   3．000   0．771   

56   3．000   0．789   

57   3．000   0．80¢   

58   3．000   Oi823   

59   3．000   0．838   

年齢  
配偶者との 有遺族率 年齢差   

60  3．000  0．852   

61  3．000  0．864   

62  3．000  0．876   

63  3．000  0．886   

64  3．000  0．896、   

65  3．000  0．904   

68  3．000  0．911   

67  3．000  0．916   

68  3．000  0．921   

69  3．Obo  o′．924   

70  3．Ob0  0．927   

71  3．000  0．928   

72  3．000  0．927   

73  3．000  0．926   

74  3．000  0．924   

75  3．000  0．920   

76  3．000  0．915   

77  3．000  0．909   

78  3．000  0．902   

79  3．000  0．894   

80  3．000  0月87   

81  4．000  0．872   

82  4．000  0．858   

83  4．000  0．842   

84  4iOOO  O．826   

85  4．000  0、809   

86  4．000  0．790   

87  4．000   1〕0．7了0   

88 4．000  0．748   

8！I  4．000  0．723   

90  4．00d  o．696   

91  4．000  0．667   

92  4．000 0．634   

93  4．000  0．599   

9ヰ  4．000  0．560   

95  4．000  0．517   

96  4．00（）  0．ヰ了0   

97  4．000  皿419 

98  4．000  0．364   

99  4．000  0．304   

－32－   



基礎率（女性）  

年齢   
配偶者との 年齢差  有遺族率   

15   －3．000   0．000   

16   －3．000   0．000   

17   －3．000   0．000   

18   －3．000   0．000   

19   －3．000   0．000   

20   －3．000   0．000   

21   －3．000   0．000   

22   －3．000   0．000   

23   ⊥3．000   0．035   

24   －3．000   0．073   

25   －3．000   0．109   

26   －3．000   0，．143   

27   －3．000   0．175   

28   －3．000   0．208   

29   －3．000   0．236   

30   －3．000   0．264   

31   －3．000   0 
32 －3．000   0．315   

33 －3．000   0．338   

34   －3．000   0．359   

35   －3．000   0．388   

36   －3．000   0．426   

37   －3．000   0．459   

38   －3．000   0．487   

39   －3．008   0二511   

40   －3．000   0．531   

41   －3．000   0．548   

42   －3．000   0．557   

4j   －3．000   0．564   

44 －3．Odo   0．567   

45   「3．000   0．567   

46   －3．000   0．562   

47   －3．000   0．554   

48   －3．000 0．543   

49   －3．000   0．528   

50   －3．000   0．51P   

51   －3．000   0．489   

52   －3．000   0．465   

53   －3．000   0．438   

54 －3．000   0，409   

55   －3．000   0．376   

56   －3，000   0．341   

57 ′   －3．000   0．304   

58   －2．000   0．632   

59   →2．000   0．614   

年齢   
配偶者との 年齢差  有華族率 

60   －2．000   0．596   

61   －1．000   0．578   

82   －1．000   0．560   

63   －1．000   0．541   

64   －1．000   0．523   

65   －1．000   0、505 

66   －1．000   0．487   

67   －1．000   0．469   

68   －1．000   0．451   

69   －1．000   0．433   

70   －1．000   0．415   

71   －1．000   ● 0▲397   

72   －1．000   0．378   

73   －1．000   0．359 

74   －1．000   0．330   

75   －1．000   0．303   

76   －1．000 0．276   

77   －1．000  0．251   

78   －1．000   0ニ227   

79   －1．000   0．205   

80   －1．000   0．184 

81   －1．000   0．164  

82   －1．000   0．145   

83   －1．000   0．128   

84   －1．000   0二112   

85   －1．000   0．097   

86   －1．000   0．084   

87   －1．000   0．072   

88   －1．000   0．061   

89  －1．000   0．052   

90   tl．000   0．044   

91   －1．000   0．037   

92   －1．000   0．032   

93   －1．000   0．028   

94   －1．000   0．025   

95   －1．000   0．023   

96   rl．000   0．023   

97   －1．000   0．024   

98   －1．000   0．01・5   

99   －1．000   0．000   

－33－   



3．将来見通しの推計方法に関する資料  

（1）将来推計の全体構造  

地共済連 ・国共済連合会  

組合員等現況調査に基づく  

組合員の給料・期末手当等  

の上昇の割合、退職状況、  

年金受給権者の失権状況な  

どを分析し、計算基礎率な  

どを作成  

動態統計調査に基づく組合  

員の標準報酬月額・期末手  

当等の上昇傾向、退職状況、  

年金受給権者統計による失  

権状況などを分析し、計算  

基礎率などを作成  

将来の総報酬額、年金給付額  

等の推計（平成117年度まで）  

将来の総報酬額、年金給付額  

等の推計（平成117年度まで）  

将来の総報酬額等をお互いに提供  

将来の総報酬額、年金給付額  

等の合算  

将来の総報酬額、年金給付額  

等の合算  

一本化保険料率（段階的な保  

険料率を含む）の算定  

財政見通し（財政調整額を含  

む）の作成   

一本化保険料率（段階的な保  

険料率を含む）の算定  

財政見通し（財政調整額を含  

む）の作成   

運営審議会の諌をへて  

掛金率等について定款変更  

運営審議会の諌をへて  

掛金率等について定款変更   
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（2．）年次別推計の算定式レベルでの計算過程   

将来推計システムのしくみ  

・組合員黎  ・年金待機者数  

・総報酬額  など  

など  

・受給者数  ・受給者数  

・年金額  ・年金額  

・給付額 など   ・給付額 など  

・受給者数   

・年金額   

・給付額 など   
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≪算定式を示す対象とする事項≫  

データ区分（男性及び女性）について、区分していないため以下省略とする。  

被保険者数の推計  

扉；年齢、（t）‥期間、k，d‥牛酪及び期間  

b（カ：Ⅹ歳の平均給料  

CHl㈹：T年度の貸金上昇率  

CH2㈹：T年度の名目手取り賃金変動率  

CPI什）：T年度の物価上昇率  

① 被保険者数（年度末組合員数）：L（Ⅹ，t）  

L（Ⅹ，t）＝ 前年度L（Ⅹ，t）－ D（Ⅹ，t）  

※ D（Ⅹ，t）とは、脱退者数であり、算定式は以下のとおりである。  

D（Ⅹ，t）＝ 前年度L（Ⅹ，t）× （2×総脱退力（x））／（2＋総脱退力（Ⅹ））  

② 平均加入期間：t＜（Ⅹ，O  

t＜（Ⅹ，d ＝ 前年度t＜（Ⅹ，t）＋1  

③ 報酬総額（期央）：B2，  

（i） 前年度Bl（Ⅹ，t）≧ 頭打ち額 の場合  

B2，＝ B2（Ⅹ，t）＋ BONUS（x，t）  

（ii） 前年度Bl（Ⅹ，t）＜ 頭打ち額 の場合  

B2’、＝ B2（Ⅹ，t）× b（Ⅹ－0．5）／b（Ⅹ）＋ BONUS（x，t） 

※ Blとは、給料月額であり、それに頭打ち額を考慮した給料月額がB2となる。  

Bl（Ⅹ，t）＝ 前年度Bl（Ⅹ，t）× b（Ⅹ）／b（Ⅹ－1）×（l＋CHl（T））  

B2（Ⅹ，t）  

（i） 前年度Bl（Ⅹ，t）≧ 痍打ち額 の場合  

B2（Ⅹ，t）＝ 頭打ち額  

（ii）■ 前年度Bl（x，t）＜ 頭打ち額 の場合  

B2（Ⅹ，t）＝ 頭打ち額 （Bl（Ⅹ，t）≧ 頭打ち額）  

B2（Ⅹ，t）＝ Bl（Ⅹ，t）（Bl（Ⅹ，t）＜ 頭打ち額）   

※ BONUSとは、期末手当等の額である。  

Bd′NUS（Ⅹ，t）＝ Bl（Ⅹ，t）× b（Ⅹ－0．5）／b（Ⅹ）×、給料と期末手当等との割合（Ⅹ）  
ただし、BONUS（Ⅹ，t）≧ 期末手当等の頭打ちの額 のとき  

BONUS（Ⅹ，t）± 期末手当等の頭打ちの額  
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④ 報酬累計：B3（Ⅹ，t）  

Ⅹ＜68の時  

B3（Ⅹ，t）＝ 前年度B3（Ⅹ，t）×（1＋CH2Cr））－ B3，（Ⅹ，t）× CH2（T）  
＋（B3”k，t）十B3”，反，t））×［1－（（1＋CHl（T））／（1＋CPI（T）））］  

＋ B2’  

※ B3，k，t）＝ 前年度B2’  

※ B3”（Ⅹ，t）＝ 前年度B3，（Ⅹ，t）×（1＋CPICr））  

※ B3”，k，t）＝ 前年度B3，，反，め，×（1十CPI（T－1））  

■ Ⅹ≧68の時  

B3（Ⅹカ ＝ 前年度B3（Ⅹ，t）×（1＋CPI什））＋ B2’  

麹者数の推計   

受給者数の推計と同じ  

年金ゾ）理類ごとの一色給音数及び給付費の推計  

① 当該年度わ新規裁定者数   

〔退職共済年金〕：退NS伝，t）  

退NS（Ⅹ，d ＝ b退職kt） 

＝ Dk七）－（D公障k，d＋D外陣（Ⅹ，t）十D公死k，d＋D外死（Ⅹカ）  

薫 D退職とは、退職脱退者数。Dは、総脱退者数。  

D公障、D外陣、D公死及びD外死は、それぞれ、公務等障害脱退者数、  

公務外障害脱退者数、公務等死亡脱退者数及び公務外死亡脱退者数  

D（Ⅹ，0 ＝ 前年度L（‰t）× 総脱退力局／（2＋総脱退力毎）  

＝（当年度末組合員数一前年度末組合員数 十 ∑∑D（ⅩカL  

二呈 

× 総脱退力（カ／V（2＋総脱退力（わ）  

D公障k，t）＝（前年度L（Ⅹ，t）－ D（Ⅹ，t））／2 × 公務等障害発生力u  
D外陣k，t）＝（前年度L（Ⅹ，t）‘－ D（Ⅹ，t））／2 × 公務外障害発生力Gd  
D公死G’，t）＝（前年度L（Ⅹ，t）－ D（Ⅹ，t））／2 × 公務等在職死亡力k）  
D外死G（，t）＝（前年度L（Ⅹ，t）－ D（Ⅹ，t））／2 × 公務外在職死亡力Gt）  
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※さらに、退NJS（Ⅹ，t）について区分する。   

ア．退職共済年金（種別コードj＝231：繰上年金25年以上）：退NS（Ⅹ，t，j＝231）  

（一部繰上げ請求時）  

・給与比例部分の支給開始年齢（Ⅹr－B）＝60  

・ 61≦Ⅹr≦65  

・ 60≦Ⅹ＜Ⅹr  

・t∧（Ⅹ，t）≧25  

退NS（Ⅹ，t，j＝231）＝ D退職（Ⅹ，t）× 一部繰上げ選択率（Ⅹ）  

（全部繰上げ請求時）   

・ 61≦Ⅹr・B≦65  

・ Ⅹr＝65 

・ 60≦x＜Ⅹr・B  

・t＜（Ⅹ，t）≧25  

退NS（Ⅹ，t，j＝231）＝ D退職（Ⅹ，t）× 全部繰上げ選択率（x）  

イ．退職共済年金（種別コードj＝232：繰上年金20年以上25年未満）：退NS（Ⅹ，t，j＝232）  

（一部繰上げ請求時）  

・ Ⅹr・B＝60  

・ 61≦Ⅹr≦65  

・ 60≦Ⅹ＜Ⅹr  

・20≦t＜（Ⅹ，t）＜25   

退NS（Ⅹ，t，j＝232）＝ D退職（Ⅹ，t）￥ 一部繰上げ選択率（Ⅹ）  

（全部繰上げ請求時）   

・ 61≦LXr－B≦65  

・ Ⅹr＝65  

・ 60≦Ⅹ＜Ⅹr・B  

・20≦t＜（Ⅹ，d＜25  

退NS（Ⅹ，t，j＝232）＝ D退職（Ⅹ，t）× 全部繰上げ選択率（Ⅹ）  
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ウ．退職共済年金（種別＝・－ドjl＝233：繰上年金20年未満）‥退NS（Ⅹ，t，j＝233）   

（一部繰上げ請求時）   

・ Ⅹr・B＝60   

・ 61≦Ⅹr≦65   

・ 60．ノ≦Ⅹ＜Ⅹr  

t＜（Ⅹ，t）＜20  

退NS（Ⅹ，t，j＝233）＝  D退職（Ⅹ，t） × 一部繰上げ選択率．（カ  

（全部繰上げ請求時）   

・ 61≦Ⅹr・B≦65  

・ Ⅹr＝6 5  

・ 60≦Ⅹ＜Ⅹr・B  

・rt＜（Ⅹ，t）＜20  

退NS（Ⅹ，t，j＝233）＝ D退職（Ⅹ，d x 全部繰上げ選択率（Ⅹ）  

ェ．退職共済年金（種別コードj＝211：25年以上）‥退NS（Ⅹ，t，j＝211）  

t＜（Ⅹ，t）≧25   

退NS（x，t，j＝如1）＝ D退職（Ⅹ，t）一退NS（Ⅹ，t，j＝220ト退NS（Ⅹ，t，j＝231）  

オ．退職共済年金（種別コードj＝212‥20年以上25年未満）：退NS（Ⅹ，t，j＝212）  

・20≦t＜（x，t）＜25   

退NS（Ⅹ，t，j＝212）＝ D退職（Ⅹ，tト退NS（Ⅹ，t，j＝232）  

九退職共済年金（種別コードj＝213‥20年未満）：退NS（Ⅹ，t，j＝213）  

・t＜（Ⅹ，t）＜20   

退NS（Ⅹ，t，j＝213）＝ D退職（x，t）一退NS（Ⅹ，t，j±233）  

〔公務等障害共済年金〕：公障NS（Ⅹ，t）   

公障NS（Ⅹ，t）＝ D公障（Ⅹ，t）  

〔公務外障害共済年金〕：外陣NS（Ⅹ，わ   

外障NS（Ⅹ，t）苛 D外陣（Ⅹ，0  

〔公務等遺族共済年金〕：公達NS（Ⅹ，，t）   

公達NS（Ⅹ，，t）＝ 

※ Ⅹ，＝  Ⅹ 一 年齢差（Ⅹ）  

〔公務外連族共済年金（在職死亡）〕：外連NS（Ⅹ，，心   

外遺NS（Ⅹ，，t）＝ D外死（Ⅹ，t）× 有遺族率（カ  
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※ Ⅹ’＝  Ⅹ 一 年齢差（Ⅹ）  

〔傘務外遺族共済年金（得機者・年金受給権者死亡）〕：転NS（丈，，t）   

転NS（Ⅹ’，t）＝ ∑NDG，Ⅹ）× 有遺族率Gd  

② 当該年度の裁定時年金額   

（定義）組合員期間の加工  

・t＜月（Ⅹ，t）＜300のとき  

t＜，月（Ⅹ，t）＝300  

t＜，控除月（Ⅹ，t）＝0 

・t＜月（Ⅹ，t）≧ 300のとき  

t＜’月（Ⅹ，t）＝t＜，月（Ⅹ，t）  

t＜，控除月（Ⅹ，t）＝t〔，痙除月G（，t）  

・昭和36年4月以降で  

かつ20歳以上59歳以下の期間（t36（20～59）月（Ⅹ，t））＞加入可能期間（Ⅹ）のとき  

t36，月（Ⅹ，t）＝加入可能期間（Ⅹ）  

・t36（20～59）月（Ⅹ，t）≦加入可能期間長）のとき  

t36’月（Ⅹ，t）＝t36（20～59）月（Ⅹ，t）  

・t＜月（Ⅹ，t）＞定額の頭打ち月数のとき  

t＜，’月（Ⅹ，d＝定額の頭打ち月数  

・t＜月（Ⅹ，t）≦定額の頭打ち月数のとき  

t＜”月（Ⅹ，t）＝t＜，月k，t）  
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退職共済年金（j＝211．咄32．233）〕  

定額部分の年金額（．p定（Ⅹ，t））＝ 定額（退職共済年金）（カ × t＜”月（Ⅹ，t）  

※ 定額（退職共済年金）（Ⅹ）＝ 定額（退共年）単価 × 定額（退共年）乗率  

基礎年金部分の年金額（P基礎反，t））＝ 基礎年金額×t36，月（Ⅹ，t）／加入可能期間（Ⅹ）  

Ⅹ＜65   

経過的加算部分の年金額（P経k，t））＝O  

x≧65   

P経（Ⅹ，t）≧P基礎（Ⅹ，t）のとき  

P経（Ⅹ，t）＝ P定（Ⅹ，t）－ノP基礎（Ⅹ，t）  

P定（Ⅹ，t）＝ O   

P経（Ⅹ，t）＜P基礎（Ⅹ，t）のとき  

P経（Ⅹ，t）＝ O  

P定（Ⅹ，t）＝ 0  

厚年部分の年金額（P厚転t））＝B（Ⅹ，七）× 厚年給付乗率（Ⅹ）× t＜月（Ⅹ，t）  

※B（Ⅹ，t）：可処分所得割合を考慮した平均報酬累計  

t＜月（Ⅹ，t）＜240のとき   

職域部分の年金額（P職k，d）＝B（Ⅹ，t）× 職域給付乗率転）（20年未満）× t＜月（Ⅹ，t）  

t＜月（Ⅹ，t）≧240のとき   

P職（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）× 職域給付乗率（Ⅹ）（20年以上）× t＜月（x，t）  
t＜，控除月（Ⅹ，t）＞0のとき   

P厚（Ⅹ，t）＋P職（x，t）   

＝ P厚（Ⅹ，t）×（P厚（Ⅹ，t）十P職（Ⅹ，t）一控除額（Ⅹ，t））／（P厚（Ⅹ，t）＋P職b（，t））  

＋（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）一控除額（Ⅹ，t））－P厚（x，t）   

※控除額（x，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（x，t））×t＾，控除月G（，t）／t＜月（Ⅹ，t）×割落し率  

j＝231，232，233の場合  

（⊥部繰上げ請求時）   

Ⅹr・B＝60、かう、60＜Xr≦′65、かつ、60≦x＜Ⅹrの時   

P経’＝P定（x，t）－P基礎玩，t）   

P定G（，t）＝（繰上げ調整額）＝ P定k，t）×（1－a／b）   

P定（Ⅹ，t）≧P経，のとき  

P基礎（Ⅹ，t）＝P定（Ⅹ，t）－P経，   

P定k，t）＜P経，のとき  

P基礎（Ⅹ，t）＝0  

（全部繰上げ請求時）  

60＜Ⅹr・B≦65、かつ、Ⅹr＝65、かつく 60≦Ⅹ＜Ⅹr・Bの時  
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P厚G（，t）＝P厚（Ⅹ，t）T（P厚反；t）×減額率×a）  

P職k，t）＝P職k，t）－（P職GE，t）×減額率×a）  

P経’＝P定k，t）－P基礎G（，t）  

P定（Ⅹ，t） 

P基礎k，t）＝0  

※減額率は 0．06（固定値）とする。  

※「a●」：支給開始年齢一棟上げ請求年齢   

「b」：65一線上げ請求年齢  

※「支給開始年齢」は、一部繰上げの場合：Ⅹr  

全部繰上げの場合：Ⅹr・B  

※「a／b」の値は以下の表のとおりとなる。  

支給開始年齢（※）  

60歳   61歳   62歳   63歳   64歳   65歳   

60歳  1／5   2／5   畠／5   4／5   5／5   
61歳、  1／4   2／4   3／4   4／4   

62歳  1／3   2／3   3／3   
63歳  1／2   2／童   

64歳  1／1   
65歳  

繰
上
げ
請
求
年
齢
 
 



」全塞等障害準済年金〕  

（ア）基礎年金該当の場合   

P厚k，t）＝B（Ⅹ，t）×厚年基準乗率×t＜，月kカ×平均給付率（公務等）   
P職（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×12×（OAX平均給付率（公務等）－0．2）×1／1．3  

＋B（Ⅹ，t）×職域給付乗率k）（20年以上）×（t＜，月（Ⅹ，tト300）×平均給付率（公務等）   

t’控除k，t）＞0のとき  

P厚（Ⅹ，d＋P職（Ⅹ，d   

控除額k，d＝（P厚k，わ＋P職（Ⅹ，d＋基礎年金額：障共（公務等））  

×t，控除（Ⅹ，t）／t＜月（Ⅹ，t）×割落し率   

（注）基礎年金額：障共（公務等）＝定額（基礎年金額）×平均給付率（公務等）   

P厚（Ⅹ，t）＝P厚G（，t）×（P厚（x，t）＋P職G（，t）一控除額k，t））／（P厚k，t）＋P職G（，t））  
P職（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，tト控除額（Ⅹ，t））－P厚（Ⅹ，t）  

（P厚（Ⅹカ＋P職（Ⅹ，t））＜最低保障：最低保障：障共1・2級   

P職（Ⅹ，t）＝ 最低保障：障共1・2級－P厚（Ⅹ，t）   

災害補償との調整額＝B（Ⅹ，t）×12×（0．4×平均給付率（公務等）－0．2）×1／1．3   

P職k，t）＜災害補償との調整額の時  

P職（Ⅹ，t）＝O   

P職（Ⅹ，t）≧災害補償との調整額の時   

P職（Ⅹカ＝P職（Ⅹ，t）一災害補償との調整額  

（イ）基礎年金非該当の場合   

P厚（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×厚年基準乗率、×t＾，月（Ⅹ，t）   

P厚（Ⅹ，t）＜最低保障；障共・厚年のとき   

p厚（Ⅹ，t）＝最低保障；障共・厚年  

P職（Ⅹ，t）＝（B（Ⅹ，t）×12×0．2）×1／1．3  

＋（B（Ⅹ，t）×職域給付乗率（Ⅹ）（20年以上）×（t＜，月（Ⅹ，t）丁300））   

t’控除玩，t）＞0のとき   

P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）   

控除額（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t））×t，控除（x，t）／t＾月（Ⅹ，t）×割落し率   

P厚（Ⅹ，t）＝P厚（Ⅹ，t）×（P厚（Ⅹ，t）＋P職G（，t）－嘩除額（Ⅹ，t））／（P厚（Ⅹ，t）＋P職k，t））   
P職（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，tト控除額（Ⅹ，t））’－P厚（Ⅹ，t）  

（P厚（Ⅹ，t）＋P職k，t））＜最低保障：最低保障：障共3級のとき   

P職（Ⅹ，d這 最低保障：障共3級－P厚（Ⅹ，t）   

災害補償との調整額＝B（Ⅹ，t）×12×0．2×1／1．3   

P職（Ⅹ，t）＜災害補償との調整額の時   

P職（Ⅹ，t）＝O   

P職（Ⅹ，t）≧災害補償との調整額の時   

P職（x，t）＝P職（Ⅹ，t）一災害補償との調整額  
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（りう 年金額  

P厚反，0＝革礎年金該当分 P厚（Ⅹ，t）×障共1・2級の割合（△務等）  

＋基礎年金非該当分 P厚（Ⅹ，t）×（1一陣共1・2級の割合（公務等））  

P職（Ⅹ，t）＝基礎年金該当分 P職（Ⅹ，dx障共1・2級の割合（公務等）  

＋基礎年金非該当分 P職k，t）×（1一陣共1・2級の割合（公務等））  

」傘務外障害共済年金〕   

（ア）基礎年金該当の場合  

P厚（Ⅹ，t）＝B（x，t）×厚年基準乗率×t＜，月（Ⅹ，t）k平均給付率（公務外）   

P職（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×職域給付乗率（Ⅹ）（20年以上）×t＜，月G（，t）×平均給付率（公務外）   

t’控除月k，d＞0のとき  

P厚玩，t）＋P職（Ⅹ，t）  

控除額k，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，d＋基礎年金額：障共（公務外））  

×t’控除月（Ⅹ，t）／t∧月（Ⅹ，t）×割落し率  

（注）基準年金額‥障共（公務外）＝定額（基礎年金額）×平均給付率（公務外）   

P厚（Ⅹ，t）＝P厚（Ⅹ，t）×（P厚G’，t）＋p職（Ⅹ，tト控除額（Ⅹ，t））／（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t））   

P聯（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（k，t）一控除額（Ⅹ，t））－P厚（x，t）  

（イ）基礎年金非該当の場合  

P厚（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×厚年基準乗率×t∧，月（Ⅹ，t）  

P厚（Ⅹ，t）＜最低保障；障共・厚年のとき   

P厚（Ⅹ，t）＝最低保障；障共・厚年  

P職（Ⅹ，t）＝B（x，t）×職域給付乗率（x）（20年以上）×t＜，月（Ⅹ，t）  
t’控除（x，t）＞0のとき   

P厚（x，t）＋P職（Ⅹ，t）   

控除額（Ⅹ，t）＝（P厚k，t）＋P職（Ⅹ，t））×t，控除＆，t）／t＜月（Ⅹ，t）×割落し率   

P厚（Ⅹ，t）＝P厚（Ⅹ，t）×（P厚反，t）＋P職（x，tト控除額（x，t））／（P厚k，t）＋P職（Ⅹ，t））   
P職G（，t）＝（P厚（x，t）＋P職（Ⅹ，tト控除額（Ⅹ，t））－P厚反，t）  

（ウ）年金額  

P厚（Ⅹ，0＝基礎年金該当分 P厚（Ⅹ，t）×嘩共1・2級の割合（公務等）  

＋基礎年金非該当分 P厚（Ⅹ，t）×（1一陣共1・2級の割合（公務等））  

P職（Ⅹ，t）＝基礎年金該当分 P職（Ⅹ，七）×障共ト2級の割合（公務等）  

＋基礎年金非該当分 P職（Ⅹ，t）×（1一陣共1・2級の割合（公務等））  

〔公務等遺族共済年金〕  

（ア）基礎年金該当の場合   

t＜月（Ⅹ，t）＜300のとき  

P厚k，t）＝B（Ⅹ，t）×厚年基準乗率×300×3／4  
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P職（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×職域・公務等基準乗率×300   

災害補償との調整額＝B（Ⅹ，t）×職域・公務等基準乗率×300  

t＜月k，t）≧300のとき   

P厚反，t）＝B（Ⅹ，t）×厚年給付乗率（革）×t＜，月（Ⅹ，t）×3／4   
P職＆，t）＝B（Ⅹ，t）×職域・公務等給付乗率（Ⅹ）×t＜，月（Ⅹ，t）   

災害補償との調整停止額；B（Ⅹ，t）×職域‘・公務等給付乗率（カ×300  

t’控除月（Ⅹ，t）＞0のとき   

P厚k，t）＋P職k，t）   

控除額（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職k，t）＋基礎年金額＋加給年金額）  

×t，控除月k，t）／t＜月k，dx割落し率   

P厚k，t）＝P厚G［，t）×（P厚GE，t）＋P職（Ⅹ，t）一睡除額G（，t））／（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t））   
P職（Ⅹ，t）・＝（P厚（Ⅹ，O＋P職（Ⅹ，t）一控除額（Ⅹ，t））－P厚（Ⅹ，t）  

（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t））＜最低保障：遮共の時   

P職（Ⅹ，t）＝最低保障：遺共⊥p厚（Ⅹ，t）   

P職（Ⅹ，t）＜災害補償との調整額の時  

P職（x，t）＝O   

P職（Ⅹ，t）≧災害補償との調整額の時   

P職（Ⅹ，t）＝P職k，t）－災害補償との調整額  

（イ）基礎年金非該当の場合  

t＜月（Ⅹ，t）＜300のとき   

P厚k，t）＝B（x，t）×厚年基準乗率火300×3／4   
P職（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×職域・公務等基準乗率×300   

災害補償との調整額〒B（Ⅹ，dx職域・公務等基準乗率×3qP  

t＜月（Ⅹ，t）≧300のとき   

P厚（Ⅹ，t）＝B（x，t）×厚年給付乗率（x）×t＜，月（Ⅹ，t）×3／4   

P職（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×職域・公務等給付乗率（Ⅹ）×t＜，月（Ⅹ，t）   
災害補償との調整停止額＝B反，わ×職域・公務等給付乗率㈲×300  

t’控除月（Ⅹ，t）＞0のとき   

P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）   

控除額（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t））×t，控除月（Ⅹ，t）／t＜月（Ⅹ，t）×割落し率   

P厚（Ⅹ，t）＝P厚（Ⅹ，t）×（P厚（Ⅹ，t）十P職（Ⅹ，t）一控除額（Ⅹ，t））／（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t））   
P職（Ⅹ，t）＝（P厚（x，t）＋P職（x；t）一控除額（Ⅹ，t））－P厚（Ⅹ，t）  

（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，d）＜最低保障：′遭共の時   

P職k，t）＝最低保障：遺共－P厚k，t）  

P職（Ⅹ，t）＜災害補健との調整額の時  

P職（Ⅹ，t）＝O  

P職（Ⅹ，t）≧災害補償との調整額の時  

P職（Ⅹ，t）－＝P職（Ⅹ，t）－災害補償との調整額  
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（ウ）年金額  

P厚G（，t）＝基礎年金該当分 P庫k，t）×子あり妻、子の割合（女，）  

＋基礎年金非該当分 P厚k，dx（1一子あり凄、子の割合（Ⅹ，））  

P職長，t）＝基礎年金該当分 P職k，り×子あり妻、・子の割合（Ⅹり  

＋基礎年金非該当分 P職（Ⅹ，t）×（1一子あり妻、子の割合kり）  

〔公務外遺族共済年金〕  

（ア）基礎年金該当の象合   

t＜月k，d＜300のとき  

P厚k，d＝B（Ⅹ，dx厚年基準乗率×300×3／4  

P職kカ＝B（k，わ×職域基準乗率（カ短0年以上）×300×3／4   

t＜月k，d≧300のとき  

P厚k，t）＝B（Ⅹ，t）×厚年給付乗率（カ×t＜月G（，t）×3／4   

P職k，d＝B（Ⅹ，0×職域給付乗率（カ（20年以上）×t＜月k，t）×3／4  
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t’控除月（Ⅹ，t）＞0のとき   

P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，わ   

控除額（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）＋基礎年金額＋加綺年金額）  

×t’控除月k，0／t＜月k，t）×割落し率   

P厚（Ⅹ，t）＝P厚（Ⅹ，t）×（P厚反，t）＋P職（Ⅹ，tト控除額k，t））／（P厚＆，t）＋P職（Ⅹ，t））   
P職（Ⅹ，t）±（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）一控除額（Ⅹ，t））－P厚k，t）  

（イ）基礎年金非該当の場合  

t＜月（Ⅹ，t）＜300のとき   

P厚（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×厚年基準乗率×300×3／4   

P職k，わ＝B（Ⅹ，わ×職域基準乗率（カ（20年以上）×300×3／4  
t＜月（Ⅹ，t）≧300のとき   

P厚（Ⅹ，t）＝B（x，dx厚年給付乗率（Ⅹ）×t＜月（Ⅹ，t）×3／4   

P職（Ⅹ，t）＝B（Ⅹ，t）×職域給付乗率（Ⅹ）（20年以上）×t？月（Ⅹ，t）×3／4  
t’控除月（Ⅹ，t）＞0のとき   

P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）   

控除額（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t））×t，控除月（Ⅹ，t）／t＜月（x，t）×割落し率   

P厚（Ⅹ，t）＝P厚（Ⅹ，t）×（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）一腰除額（Ⅹ，t））／（P厚（x，t）＋P職（Ⅹ，t））   
P職（Ⅹ，t）＝（P厚（Ⅹ，t）＋P職（Ⅹ，t）一控除額（Ⅹ，t））、－P厚（Ⅹ，t）  

（ウ）年金額  

P厚（Ⅹ，t）＝基礎年金該当分 P厚（x，t）×子あり妻、子の割合（Ⅹり  

＋基礎年金非該当分 P厚（Ⅹ，t）×（1一子あり妻、子の割合（Ⅹ，））  

P職（Ⅹ，t）＝基礎年金該当分 P職（Ⅹ，t）×子あり妻、子の割合（Ⅹ，）  

＋基礎年金非該当分 P職（Ⅹ，t）×（1一子あり妻、子の割合（Ⅹ，））  

③年度末の受給者数：NNG，Ⅹ）（jは、年金種批障害、遺族も含まれる。以下同じ）  

NNG，Ⅹ）＝前年度NNG，Ⅹ）－ NDG，X）  

＝前年度NNG，Ⅹ）一 前年度NNG，X）×（q（Ⅹ－1）＋q（Ⅹ））／2  

※ NDG，Ⅹ）は、失権による消滅者数。  
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④ 年度末の年金額‥PPG，X）（※PP＝∑PXNSのこと。以下同じ）  

PPG，X）±前年度PPG，ⅩトPP消G，X）＋PP改G，X）＋PP改3G，k）   

※ PP消¢，カは、消滅者の年金額  ．  

PP消6，X）＝前年度PPG，Ⅹ）×NDG，Ⅹ）／前年度NNG，X）   

※ PP改q，Ⅹ）は、改定年金額  

PP改G，Ⅹ）＝（前年度PPG，Ⅹ）一前年度PP従前G，X））  

×（1－NDG，Ⅹ）／前年度NNG，Ⅹ））×年金改定率（合計）G，Ⅹ）  

さ 

※PP改3G，Ⅹ）さ主、従前額保障解除による改定額  

PP従前¢，Ⅹ）＞PP従新G，Ⅹ）のとき  

PP改3¢，カ＝O  

PP従前G，Ⅹ）≦PP従新G，X）のとき  

PP改輌，Ⅹ）＝PP従新G，Ⅹ）－PP従前玩Ⅹ）  

さらに、PP従新G，Ⅹ）〒前年度PP従新G，Ⅹ）×  （1－NDG，Ⅹ）／前年度NNG，Ⅹ））  

×（1＋年金改定率（合計）q，Ⅹ））  

⑤ 失権者数：・年金額   

（診及び④ 参照  

⑥ 年金給付費：Q（j，Ⅹ）  

Ⅹ＜支給開始年齢のとき  

QG，Ⅹ）＝0  

x＝支給開始年齢のとき   

QG，Ⅹ）＝PPG，Ⅹ）／2  

Q厚G，X）＝QG，Ⅹ）×PP厚G，X）／（PP厚G，Ⅹ）＋PP職G，Ⅹ）＋PP加G，Ⅹ））   

Q職G，X）＝QG，Ⅹ）×PP職G，X）／（PP厚G，Ⅹ）＋PP職G，Ⅹ）＋PP加G，Ⅹ））  

Q職G，Ⅹ）＝QG，X）×PP加G，Ⅹ）／（PP厚G，Ⅹ）＋PP職G，Ⅹ）＋PP加G，Ⅹ））  

Ⅹ＞支給開始年齢のとき   

QG，Ⅹ）＝（前年度PPG，Ⅹ）＋PPG，羊））／2＋（PP改G，X）＋PP改3G，X））×4／12   

※ 4／12は、改定時期補正のための按分率。  

Q’厚G，Ⅹ）＝（前年度PP厚G，X）＋PP厚G，羊））／2  

＋前年度PP厚G，Ⅹ）×年金改定率（厚）G，Ⅹ）×支給補整率   

※ 年金改定率（厚）は、貸金上昇率、物価上昇率及び可処分所得割合等を考慮した改定率   

※ 支給補整率＝（前年度NNG，Ⅹ）一前年度NN従G，Ⅹ））／前年度NNG，Ⅹ）  

×（1－ND（j，X）／前年度NNG，Ⅹ））×4／12  
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Q’職G，Ⅹ）＝（前年度PP職6，X）＋PP職G，X））／2  

＋前年度PP職G，カ×年金改定率（職）G，カ×支給補整率   

※ 年金改定率（職）は、賃金上昇率、物価上昇率及び可処分所得割合等を考慮した改定率  

Q’加G，Ⅹ）＝（前年度PP加G，Ⅹ）＋PP加G，Ⅹ））／2  

＋前年度PP加G，Ⅹ）×年金改定率（定）・G，Ⅹ）×支給補整率   

※ 年金改定率（定）は、賃金上昇率、物価上昇率及び可処分所得割合等を考慮した改定率  

d厚G，Ⅹ）＝QG，Ⅹ）×Q，厚G，Ⅹ）／（Q，厚G，Ⅹ）＋Q，職G，Ⅹ）＋Q，加G，X））  

Q職G，Ⅹ）＝QLG，Ⅹ）×Q，職G，Ⅹ）／（Q，厚G，Ⅹ）＋Q，職G，＊）＋Q伽G，Ⅹ））  

Q加G，Ⅹ）＝QG，Ⅹ）×Q，加G，Ⅹ）／（Q，厚G，Ⅹ）＋Q・職G，k）＋Q，加G，X））  

基礎年金拠出金等の推計   

基礎年金拠出金＝基礎年金拠出金単価×（第2号簡保険者数＋第3号被保険者数）   

なお、基礎年金拠出金単価、基礎年金交付金、年金保険者拠出金は厚生労働省よりデータを頂いて  

いる。  

国庫負担の推詮  

国庫・公経済負担、及び追加費用：Q国G，カ及びQ追G，カ   

x＜支給開始年齢のとき  

Q国G，カ＝O  

Q追G，カ＝0  

x＝支給開始年齢のとき   

Q国G，Ⅹ）＝QG，X）×t国G，X）／t＜G，Ⅹ）   

Q追G，Ⅹ）＝QG，X）×追加費用割合G，Ⅹ）  

※t国G，カは、国あ新法（昭和36年3月以前）期間  

※ 追加費用割合G，草）  

＝［前年度追加費用割合G，Ⅹ）×（前年度PPX（1－NDG，X）／前年度NNG，Ⅹ））  

×年金改定率）＋新追加費用割合G，Ⅹ）×PP新G，Ⅹ）×（卜ND’G，Ⅹ）／NSG，Ⅹ））］／PPG，X）  

※ 年金改定率は、貸金上昇率、物価上昇率及び可処分所得割合等を考慮した改定率  

さらに、新追加費用割合＝∑（t前G，Ⅹ，t）／t＾G，Ⅹ，t）×NSG，Ⅹ，t））／NSG，Ⅹ）  

×（新中P厚q，カ＋新PP職q，カ）  

／（新PP厚G，X）＋新PP職G，X）一新PP基礎G，Ⅹ））  

NS（j，Ⅹ）＝新規裁定者数  

新PP厚G，Ⅹ）、新PP職G，X）、新PP基礎G，X）は、新規裁定者の年金額  

ND’G，X）／NSG，X）＝新規裁定者の失権率（年度内に新規裁定かつ失権）  
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Ⅹ＞享給開始年齢のとき   

Q国G，X）＝QG，X）×、（前年度t国G，X）／前年度t＜G，X）＋t国G，Ⅹ）／t＜G，X））／2  

Q刺，Ⅹ）＝QG，カ×（前年度追加費用割飢，Ⅹ）⊥追加費用割合G，Ⅹ））／2  

保険料率の設定  

○ 有限均衡方式   

前提記号  

皿：最終保険料率の頭打ち年度（毎年3．54‰ずつ引き上げ、2105年度の頗立度合が設定したそ  

れを始めて超える年度）  

平成21年財政再計算の場合、mこ2023  

α：運用利回り年4．1％  

β‥（1＋α）（0・5－†  

n：積立度合  

5k：k年度までの（給付額＋基礎年金拠出金＋年金保険者拠出金＋事務費）現価合計  

βk：k年度までの（追加費用＋国庫・公経済負担＋基礎年金交付金＋公務等給付）現価合計  

Fk：k年度の積立金  

Pk：k年度の保険料率  

ムk：k年度までの総報酬額の現価合計  
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